

**Belföldi hírek**

s z o m b a t

- - - - -

bb 1. a tervezettnél kisebb, félév alatt 110,4 milliárd  
forintos kiskereskedelmi forgalom

1 kf/s sl bzs hgy

1976. július 24.

az év első felében több élelmiszert és élvezeti cikket, kevesebb iparcikket vásárolt a lakosság, a 110,4 milliárd forintos kiskereskedelmi forgalom mind folyó, mind változatlan áron elmaradt a tervezett ütemtől - állapította meg a belkereskedelmi minisztérium most elkészült forgalmi jelentése.

az összesített adatok szerint az első félévben 100 forint bevételből - a tavalyi 74,71 forinttal szemben - 76,11 forintot költött a lakosság áruvásárlásra. a forgalom folyóáron 6,7 százalékkal, változatlan áron 2,5 százalékkal haladta meg a múlt év azonos időszakát, viszont csaknem 2,5 milliárddal volt kevesebb az előirányozottnál, ami elsősorban a ruházat és a vegyesiparcikk forgalmának elmaradásából adódott. a forgalom összetétele az élelmiszerek irányába tolódott el, különösen a szövetkezeti hálózatban. a ruházati forgalom a félév alatt mindössze 0,4 százalékos forgalomnövekedése megfelelt az átlagos szintnek. az áruellátást összességében megfelelőnek ítélte az értékelés, ennek ellenére egyes élelmiszerekből s a vegyes iparcikkek egy részéből nem tudták megfelelően kielégíteni az igényeket.

/folyt. köv./

6 százalékkal haladta meg a tavalyit, a vegyesipari cikkek 6.7

- 1 -

D

bb 1. /a tervezettnél ... 1. folyt./bzs

külön értékelte a minisztérium a júniusi áruellátás helyzetét. az élelmiszerek és élvezeti cikkek kiskereskedelmi forgalma a félév átlagos fejlődését meghaladóan 13,9 százalékkal volt nagyobb, mint a múlt év júniusában. tökehusból és huskészítményből a várható nagyobb kereslet kielégítésére a hónap utolsó két hetében 10, illetve 27 százalékkal nagyobb mennyiségről gondoskodott a kereskedelem, amely a bolthálózat feltöltésével lényegében kiegyensúlyozott ellátást biztosított; elsősorban a sertéshus-forgalom növekedett, marhahúst és huskészítményt a széles választék ellenére nem vettek többet mint máskor. a boltok több baromfit is kínáltak, az értékesítés azonban nem haladta meg a korábbi időszakét. a konzervek közül a szokásosnál nagyobb volt az érdeklődés a hus- és ételkonzervek iránt, a hónap elején a friss áru hiánya miatt több főzelékkonzervet és befőttet is vásároltak.

a friss zöldség és gyümölcsellátás júniusban is gondot okozott. burgonyából 32,5 százalékkal, zöldségféléből 15,4 százalékkal, gyümölcsből 26,5 százalékkal kevesebbet hozott forgalomba a szocialista szektor, mint egy évvel korábban, s lényegesen kisebb volt a szabadpiaci felhozatal is. ennek következtében emelkedtek az árak, a burgonya 72 százalékkal, a zöldségféle 51 százalékkal, a gyümölcs 33 százalékkal drágult, ezenbelül sok cikket például sárgarépát, főzőhagymát, karalábét, uborkát, stb. a tavalyi ár kétszereséért tudta csak megvásárolni a lakosság. drágább volt valamennyi gyümölcs, különösen magas árat kértek az őszi- és sárgabarackért a piacokon.

a ruházati kereskedelem kínálatát júniusban is gazdag választék jellemezte, a forgalom viszont csak 4,6 százalékkal volt magasabb az egy évvel korábbinál. méteráruban elsősorban a szezoncikk, a selyem és selyemtipusu termékek, a farmer és kékfestő anyagok fogytak, a vevők a krisztina és a napvászon anyagok hiányos kínálatát kifogásolták.

/folyt. köv./

bb 1. /a tervezettnél ... 2. folyt./bzs

a női konfekció és lányka ruha mennyisége és választéka egyaránt megfelelt a keresletnek, a férfi konfekcióban azonban az erős és a telt méretekre illő öltönyökből, a farmernadrágokból a kínálat elmaradt a kereslettől, néhány megyében hiányoztak a nyári öltönyök is. pamut polóból a tavalyi mennyiség többszöröse sem volt elegendő az igények kielégítéséhez, megszűnt viszont a rövidujju férfi és fiú ingek hiánya. a cipőkeresedelem kínálata is jól alkalmazkodott a kereslethez, de kevés volt a divatos női szandál, s gyakori a gyermekszandál és a nyári gyermekcipők mérethiánya. rontotta a kínálatot, hogy több termelő áruját minőségi kifogások miatt nem vette át a kereskedelem.

a vegyes iparcikkek júniusi 9,8 százalékos forgalma meghaladta a féléves átlagot. javult a vasárak kínálata, jobb ellátást nyújtottak vasalásokból, zárákból, drótfonatokból, gáztűzhelyekből, fürdőszoba felszerelési cikkekből, változatlanul kevésnek bizonyult viszont a kazán, a radiátor, az asztali tűzhely. megfelelőnek ítélte az értékelés a híradástechnikai tartós fogyasztási cikkek kínálatát, a műszaki áruk közül viszont a javuló ellátás ellenére sem tudták kielégíteni az igényeket mosógépből és centrifugából, s továbbra is kevés a villanybojler. igen mérsékelt volt a butorforgalom, jóllehet a kereskedelem mind mennyiségben, mind választékban megfelelő kínálatot nyújtott. az üveg- és porcelánárak közül továbbra is hiányolták a vásárlók az olcsóbb porcelánt és a gránit termékeket, javult viszont az étkezészetek kínálata.

a korábbi időszakokhoz hasonlóan elegendő készletek álltak rendelkezésre szilárd tüzelőanyagból. a kedvezményes tüzelőakciót júniusban befejezték, a tűzép vállalatok 10 százalékkal több tüzelőt értékesítettek, mint egy évvel korábban. a kedvezményes háztartási olajakcióban több esetben átmeneti ellátási zavarok adódtak, s a forgalom júniusban nem érte el a tavalyi szintet. mérsékeltten növekedett az építőanyag értékesítés. a kínálat az előző hónapokhoz képest júniusban javult, de még mindig kevés volt a kisméretű téglá, az ablakok egyes helyeken a vasbetongerenda, a födémkitöltő-elem és a fehér csempe. /mti/

bb 2. szeptember 22-30: a fogyasztási cikkek nemzetközi bemutatója az őszi bnv-n

i/kf/s/sl/pg hgy

1976. július 24.

az őszi sikert kellő időben kell megalapozni vallják a rendezők, az érintett vállalatok, amelyek már javában készülnek a fogyasztási cikkek szakosított vásárára. az eddigi jelentkezések alapján - nem végleges adatok szerint - a hazaiakkal együtt 27 ország és hongkong többszáz kiállítója vesz részt a fogyasztási cikkek szakosított nemzetközi bemutatóján, az őszi budapesti nemzetközi vásáron, amelyet szeptember 22-30. között tartanak a kőbányai vásárközpontban.

a belkereskedelmi minisztérium vásárbizottságának legutóbbi ülésén az őszi bnv előkészületeiről, a kereskedelem és az ipar ezzel kapcsolatos közös tennivalóiról tárgyaltak. a rendelkezésre álló adatok szerint az összes kiállítási terület - miután egyre több bemutató kerül fedél alá - valamelyest csökkent a tavalyihoz képest, viszont több a fedett rész, a személyautóbemutató is a c-pavilonba kap helyet.

a szakosítás gyakorlata szerint hatféle szakmai csoportosításban - öltözködés, otthon, ételmezés, háztartás, szabadidő, közlekedés - láthatja majd a közönség a hazai és a külföldi ipar kínálatát, újdonságait.

a múlt évihez képest változás, hogy az élelmiszeripar, - amely tavaly az omék miatt nem állított ki - 17 szakmában 28 vezető nagyvállalat összefogásával hagyományos helyén, a 24 és a 25-ös pavilonban, ismét bemutatja teljes választékát, újdonságait, az egészséges, korszerű táplálkozás anyagaival, és külön számot ad az alkoholmentes és az üdítőital gyártás fejlődéséről, gazdag választékáról. új önálló pavilont kap a szabadidő szektorban a barkács-bemutató. lényeges változás a vásár rendjében, hogy több időt kap a közönség. a javaslat szerint ugyanis a vásár idején csak három szakmai napot rendeznek, s akkor már délben nyílik a látogatók előtt az árubemutató.

/folyt. köv.-/

-4-

bb .2./ szeptember 22-30:...folyt/pg

a kereskedelem és a könnyűipar megállapodása alapján első-sorban az egy éven belül realizálható belföldi és export-képes áru kínálatot mutatják be. törekvés az is, hogy az őszi bnv a korábbinál még aktívabb kereskedelmi fórummá váljon, erősödjék a vásár üzleti jellege is. ennek érdekében például a belkereskedelmi minisztérium már szeptember elején kiadta a külföldi árukat fogalmazó vállalatoknak az importkereteket, s felhívta a kereskedelmi vállalatokat arra, hogy használják ki jobban a helybe hozott üzletkötési, tárgyalási lehetőségeket. a bnv jó alkalom a hazai kereskedelem és ipar széles körű véleménycseréjéhez, a kapcsolatok erősítéséhez, a hosszabb távu együttműködési megállapodások realizálásához is.

a könnyűipar és a szaktereskedelem együttműködve rendezik meg a vásár legnagyobb szabású bemutatóját, az otthon 77. lakberendezési kiállítást tízezer négyzetméteren, valamint számottevő hazai állami vállalat és szövetkezet, valamint számos külföldi butorcég részvételével.

a fogyasztási cikkek kiállításával egyidőben az idén is megrendezik - ezután már két évenként kerül rá sor - a kereskedelmi és vendéglátóipari gépek bemutatóját, ezen belül a vásárlási körülmények javítását, a nehéz fizikai munka csökkentését, a gyors és kulturált tömeges étkeztetést szolgáló eszközöket, berendezéseket, állítják ki. figyelembe véve azt, hogy az idei őszi bnv-t a múlt évinél jóval korábban rendezik, s remélhetőleg az időjárás is kedvez majd a kereskedelem 1-1,2 millió látogató fogadására ellátására készül fel. a zavartalan kiszolgálás érdekében a vásár rendelkezésre álló kereskedelmi és vendéglátó hálózatát mozgóárusítással bővítik és fokozzák a helyszíni fogyasztásra alkalmas termékek kínálatát. a centrum és a szivárvány áruház megállapodott az érdekelt ipari vállalatokkal abban, hogy a vásáron bemutatott termékekből a kijelölt fővárosi üzletekben árusítást rendeznek.

a minisztérium vásárbizottsága az előkészületek alapján megállapította, hogy az őszi bnv megjelenésében és szervezésében méltón képviseli a magyar ipar és kereskedelem v. ötéves tervének fő céljait./mti/

-5-

bb 3. hétfőn kezdődik az ápisz kedvezményes füzetvásárára

i/kf/be/sl/pg hgy

1976. július 24.

megteltek áruval a fővárosi papír és írószertboltok polcai, raktárai, 17 millió forint értékű tanszer, a tavalyinak csaknem kétszerese áll már most a vásárlók rendelkezésére. az ápisz 210 szünetes diákot foglalkoztat, akik a felnőttek irányításával eddig 110 ezer füzetcsomagot állítottak össze, ezen kívül 17 ezer iskolaszert-csomag és 25 ezer iskolatáska várja a diákokat, szülőket a fővárosi szaküzletekben, ahol már most minden készen áll az iskolakezdésre.

a csucsforgalom zsúfoltságának enyhítésére az ápisz az idén is megrendezi az engedményes iskolaszertvásárt, amely hétfőn kezdődik és augusztus 14-ig tart. a vállalat 101 üzlete három héten keresztül 20 százalékos engedménnyel árusítja a kötelező füzetcsomagokat, valamint az iskolaszert-csomagokat és a táskákat.

az ápisz-nál elmondották, hogy az előre elkészített csomagokba kizárólag az oktatási minisztérium által előírt füzetek kerültek. az iskolaszert csomagba, - amely az iskolákban nem kötelező - azokat a cikkeket tették, amelyekre a tanévben szükségük lesz az iskolásoknak. a mindkét csomagban található cikkek külön-külön is ott vannak a boltokban, s a vevő kívánságára megbontják az iskolaszert-csomagokat is./mti/

--

bb 4. javult a husminőség

i/jf/tr/sl/pg hgy

1976. július 24.

ez év eleje óta új minősítési rendszer alapján veszik át a mezőgazdasági üzemektől a hizott-sertést; míg korábban a súlyt vették alapul a vágóállatok átvételénél, újabban a tényleges, valós értéket állapítják meg úgy, hogy az állatokat vágás után minősítik. /lényegében azt nézik, hogy milyen mennyiségű és minőségű hústömeget adnak./

folyt. köv./

-6-

bb 4. /javult a ...folyt/pg

a budapesti husipari vállalatnál felmérték az új ugynevezett objektív minősítés eddigi tapasztalatait. megállapították, hogy a termelők bizalommal fogadták az intézkedést, ezt bizonyítja, hogy amíg az első időszakban az átadó gazdaságok szakemberei személyesen megjelentek a minősítésnél, manapság már egyre ritkábban vannak ott, elégedettek, és korrektnek tartják a minősítési rendszert. mindez részben annak köszönhető, hogy az átvételnél segédkező husipari szakemberek premizálással a pontos és megbízható mérésre ösztönözte maga a husipari vállalat, - nemcsak budapesten van ez így, hanem az ország valamennyi vágóhidján -, és az ipar műszakilag is felkészült az állatok fogadására. a vágóvonalakat például gyors és pontos mérlegekkel szerelték fel, fény-skálás mérlegeket használnak. a következő években további tökéletesítésre kerül sor, a vágás után metripont automata mérlegeken győződnek majd meg a hasított fél-sertések súlyáról. a mérlegek adatait a számítástechnikai és ügyvitelszervezési vállalat számítóközpontjában dolgozzák fel, és az összesítés alapján 10 napon belül kifizetik a sertések ellenértékét.

a tapasztalatok szerint az új rendszer bevezetése nyomán javult a minőség. egységesebb és jobban válogatott hizószállítmányok érkeznek a vágóhidakra, ezek az eddiginél értékeesebb hústömeget adnak, s ez a legtöbbször együtt jár a minőség javulásával is. a jobb válogatás és a gondosabb hizálás - amelyre az állattartó gazdaságokat az új átvételi rendszer anyagilag ösztönözte - abban is lemérhető, hogy a hasított súlyban mért husmennyiség megnőtt. mindent egybevetve az átvett sertések a korábbinál több húst adnak, ezzel jól jártak az állattartó nagyüzemek is, miután arányosan nőttek bevételeik is.

az átvételnél mért adatokat a hizlaldák rendelkezésére bocsátják, ebből az állattenyésztők megfelelő következtetéseket vonhatnak le arra, hogy a „huskihozatal” növelésére hol kell az eddiginél jobban szelektálni az állományt és mit kell tenni a szakszerűbb takarmányozásért./mti/

--  
-7-

bb. 5. védnökség a délpesti kórház és az új sportcsarnok építése  
fölött - budapesti fiatalok a kisz kongresszus határozatai-  
nak végrehajtásáért

i gy /tm/zs/il la

1976. július 24.

a kisz közelmúltban lezajlott kongresszusának határozatai öt  
esztendőre jelölik meg ifjúsági szövetségünk tagságá-  
nak tennivalóit. a programot a kisz 800 000-res tagságának, a fia-  
taloknak alaposan tanulmányozniuk kell ahhoz, hogy kialakíthassák  
saját feladataikat, s cselekvési egységben valósítsák meg a hatá-  
rozatokat. a főváros ifjú kommunistái is hozzáálltak a dokumentu-  
mok tanulmányozásához, feldolgozásához - a kisz budapesti bizott-  
ságának titkára az mti munkatársát tájékoztatta simon sándor.

- a legfontosabb feladat -, hangsúlyozta - hogy a főváros mint-  
egy 200 000-res kisz tagja október végéig megismerkedjék a 9. kong-  
resszus döntéseivel, világosan lássa saját feladatait. ez egyben  
az 1976-77-es mozgalmi év feladatainak szerves része. ezekben a hetek-  
ben a kisz-munka kulcsemberei aktíva-értekezleten és az egyhetes  
vezetőképző táborokban tanulmányozzák a dokumentumokat. a kerületi  
kisz-bizottságok táborában a nagyüzemi és iskolai irányító testüle-  
tek tagjai, az alapszervezeti titkárok, propagandisták is részt vesz-  
nek a harminc órás oktatási programokon. ezenkívül budapest 300  
üzemi kisz-bizottsága önállóan szervez táborot alapszervezeti kisz  
titkároknak.

a foglalkozásokon egyebek közt azt vizsgálják, mérlegelik az  
ifjúsági vezetők hogyan lehetne több jobb eredményt elérni a tanu-  
lásban, a munkában, a közéleti tevékenységben, a párt politikájának  
megvalósításában. az ifik a határozatok szellemében megvitatják, mi-  
ként vállalhatnak nagyobb részt a fiatalok az v. ötéves terv céljai-  
nak valóra váltásából. mindenütt a központi kérdések között szerepel  
a kisz politikai befolyásának erősítése az egyes ifjúsági csoportok,  
különösen a szakmunkástanulók és a fiatal értelmiségiek körében.  
különösen jó lehetőséget kínál ehhez lakóterületi ifjúsági munka, a  
különböző klubok tevékenysége, továbbá az ifjúság több rétege  
számára szervezett kisz-akciók, programok együttes végrehajtása.

/folyt.köv./

- 8 -

bb. 5./védnökség . . . . folyt./il

a fővárosban foglalkoztatottak egyharmada, a szakmunkások  
csaknem fele fiatal. a budapesti kisz-tagság, az ifjúság minden-  
nap munkájával, nagy aktivitással vette ki részét eddig is a  
népgazdaság előtt álló feladatok végrehajtásából, s az v. öté-  
ves terv megalapozásából. szilárd cselekvési egység alakult ki  
budapest sajátos feladatainak, az ipar intenzív fejlesztésének,  
a várospolitikai célok megvalósításának, a gazdasági feladatok  
megoldásának maradéktalan teljesítésében. a továbbiakban új tar-  
talommal kell megtölteni a már jól bevált, hagyományos munkaver-  
seny formákat, mozgalmakat. budapesten a szocialista brigádokban  
több mint 100 000 fiatal tevékenykedik: a brigádmunka légköre se-  
gíti a pályakezdő fiatalok szakmai beilleszkedését, ösztönző erőt  
jelent munkájuk becsület, elvégzésére, egyéni és kollektív vál-  
lalásokra. az ifik védnökséget vállaltak a dél-pesti kórház vala-  
mint az új budapesti sportcsarnok felépítésében. a kisz-kongressz-  
szus a legsürgetőbb feladatok közé sorolta az ifjúsági tömegsport  
mozgalom továbbfejlesztését. ennek végrehajtásához máris hozzálát-  
tak a táborlakók: a napi programok között minden eddiginél nagyobb  
hely jut a testedzésnek a sportversenyeknek./mti/  
--

bb. 6. guruló „kukák a főváros lakóházaiban

i don/be/zs/il la

1976. július 23.

a fővárosban új, 240 literes kukákkal cserélik fel a régi  
szemétygyűjtőket. a köztisztasági hivatal eddig összesen ezer ilyen  
tartályt helyezett el a belvárosban, a váci utcai házakban és zug-  
lóban, a füredi ut-gvadányi utca - kerepesi ut által határolt te-  
rület lakóépületeiben. az új műanyag edényekben kétszer annyi hulla-  
dék gyűjthető össze, mint a régiekben, s méretüknél fogva nagyobb  
dobozok kartonok is elhelyezhetők bennük.

az új tartállyal könnyebb dolguk lesz a köztisztasági hivatal  
munkásainak is: a szemétygyűjtők a két legnehezebb fizikai munka alól  
mentesülnek. a kukákat ugyanis nem kell emelgetniük, mert a gumi  
kerekeken guruló edényeket az ugyancsak újfajta szemétszállító ko-  
csik valósággal magukhoz ragadják, s alig hallható zörejjel ki szip-  
pantják belőlük a szemetet.  
/folyt.köv./

- 9 -

bb.6./guruló ... folyt./il

a műanyag tartályokkal dolgozóknak nem kell 15-20 kilométert gyalogolniuk - mint jelenleg egy-egy műszakban - mert a házakban a nagyobb befogadóképességű edényekből az eddiginél kevesebb is elegendő lesz.

az új kukákból az idén még további 4 ezret helyeznek el a belváros, a 14. kerület, a 9. kerületi József Attila lakótelep, a Kacsóh Pongrác uti a Kelenföldi a Lágymányosi továbbá a 18. kerületi Lakatos uti telep házaiban./mti/

--

bb. 8. eredményes kulturális kapcsolatok Győr-sopron megye<sup>24</sup> a szomszédos nyugat-szlovákiai terület között

vid kz/il hgy

1976. július 24.

a Győr-sopron megyei tanács és a Csehszlovák nyugat-szlovákiai területi nemzeti tanács közötti megállapodás értelmében, a két terület könyvtárjai, muzeumai és öntevékeny művészeti együttesei az idén gazdag kulturális csereprogramot bonyolítanak le.

a tavasszal megkötött megállapodás értelmében már több kölcsönös hangversenyre, kiállításra és tanulmányutra került sor. ezek a programok az év hátralévő hónapjaiban is folytatódnak. szlovák képzőművészek alkotásaiból szeptemberben Sopronban nyílik kiállítás, nyítrán ugyanebben az időben Győr-sopron megyei képzőművészek mutatkoznak be. a két terület művészeti együttességei rendszeresen részt vesznek egymás fesztiváljain.

a megállapodás egyik érdekessége, hogy a Győri Xantus János Múzeum, valamint a Komáromi Dunamenti Múzeum kicseréli<sup>24</sup> a határmenti területek lakóival megismerteti a felszabadulást megelőző és az azt követő időszak munkásmozgalmi anyagát, a szocializmus építésének eseményeit megőrkítő fénykép anyagot s más dokumentumokat. a múzeumok gyűjtő munkát is végeznek a határmenti területeken és így egészítik ki meglévő anyagaikat./mti/

--

bb. 10. új iskolák, tornatermek Fejér megyében

vid kz/il hgy

1976. július 24.

több száz diák kezdi szeptemberben új iskolában a tanévet Fejér megyében. Baracskán hamarosan átadják a hattantermes általános iskolát, Martonvásár pedig tizenhat tantermes, korszerű általános iskolával gyarapodik.  
/folyt.köv./

- 10 -

bb. 10./új iskolák .... folyt./il

jó ütemben halad Fehérvár csurgón is a hattantermes iskola építése, s a tervek szerint az új tanév kezdetén fogadja a diákokat.

a tornaterem építési program keretében, könnyűszerkezetek alkalmazásával Soponyán Enyingen, Bodajkon és Sárbogárdon oldják meg az általános iskolások testnevelését.

egész Fejér megyében megkezdtek az iskolák tatarozását, nagytakarítását. székesfehérvárott többek között a Teleki Blanka gimnáziumot szállták meg a tatarozó munkások: a pincétől a padlásig felújítják rendbe hozzák a jó hírű oktatási intézmények épületét. /mti/

--

bb. 11. mikor tartanak nyári szünetet az óvodák?

i dg/tr/zs/il la

1976. július 24.

a szülők már a tanév elején feljegyezhetik naptárukba, hogy az óvodák a nyáron körülbelül mikor és mennyi időre zárnak be. nem érhetett tehát senkit meglepetésként az óvodai szünet. az oktatási minisztériumban az Mti munkatársának elmondották: a rendtartás előírja, hogy a júniusi évvizától augusztus 20-ig terjedő időszakban, a szükségleteknek megfelelő ideig az óvodákban köznevelési okokból két-négyhetes szünetet kell tartani. ez alatt végzik el a meszelést, a festést, a karbantartást, a kisebb felújításokat, az általános nagytakarítást. a szünet időpontját és időtartamát a vezető óvónő javaslata alapján az óvodát fenntartó tanács, vagy üzem határozza meg, s erről legalább 30 nappal korábban a szülőket is értesítik.

a két hetet meghaladó szünet idejére az óvoda - indokolt esetben - segítséget nyújt a gyermekek elhelyezésében. ha a szülők jelzik, hogy a gyermek felügyeletét más módon nem tudják megoldani, a célnak megfelelő helyiségben vagy egy közeli üzemi óvodában foglalkoznak a gyermekekkel. ott, ahol két vagy több óvoda van, felváltva tartják a szünetet. a települések tulnyomó többségében megvan ennek az évek óta kialakult jó gyakorlata. ahol arra mód van, a tanácsi óvodák gondján segítenek az üzemi óvodák és viszont. a rendtartás szerint a két hétnél hosszabb nyári szünet ideje alatt kell gondoskodni az óvónők- és lehetőség szerint a technikai dolgozók - teljes szabadságának kiadásáról./mti/

--

- 11 -

bb 9. szovjet, szenegáli, japán együttesek a budapesti nyár vendégei - augusztusi bemutatók a budapesti szabadtéri színpadokon

i/nn/s/zs/pg la

1976. július 24.

Lassan félidőhöz érkezik a nyári szabadtéri színházi évad. a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatóságának tájékoztatása szerint azonban a program „java”, még hátra van, világhírű együttesek bemutatkozására számíthatunk a margitszigeten, a budai parkszínpadon. a legjelentősebb produkciónak a Lett szszk állami akadémiai opera- és balettszínházának vendégjátéka ígérkezik. a szovjet művészek augusztus 21-e és 23-a között csajkovszkij: hatyuk tava című négyfelvonásos balettjével fogadják a közönséget, augusztus 26-án és 27-én pedig klasszikus és modern balettrészleteket vonultatnak fel gálaestjükön. az alekszandr leMBERG által vezetett 80 tagú társulat mexikói, egyiptomi, franciaországi, kanadai, egyesült államokbeli turnék után érkezik hozzánk.

a nálunk vendégszereplő világhírű énekesek augusztus 15-én az operairodalom legszebb részleteit megszólaltató gálaesten is bemutatkoznak a margit szigeten. így többek között a japán matsumoto miwako, az olasz michele molese, a bolgár alexandrina milcseva, a francia gilbert py és a román kónya lajos lép fel. a máv szimfónikusokat, az mrt énekkarát és a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfi karát kobayashi ken-ichiro, illetve lukács ervin vezényli. ismét megtekintetik a folklór-kedvelők a magyar állami népi együttes produkcióját is: az ecseri lakodalmast augusztus 1-én és 8-án adják elő.

mozgalmasnak ígérkezik augusztus a budai parkszínpadon. itt július 30-tól augusztus 3-ig bukaresti revütársulat a constantin tanase színház együttese ad izelítőt a nálunk is népszerű műfaj legsikeresebb romániai összeállításából. augusztus 8-12 között a szenegáli táncegyüttes vendégjátékára kerül sor. a tiz évvel ezelőtt alakult együttes többek között franciaországban, hollandiában, svájcban, spanyolországban járt olaszországban, angliában, görögországban járt, és mintegy kétezer előadást tartott körutja során.

/folyt. köv./

-12-

bb 9./ szovjet, szenegáli,...folyt/pg

augusztus 17-én kezdi meg vendégszereplését a feneketlen-tó melletti színpadon a min-bum-ren japán táncegyüttes a kardok és legyezők című műsorban az ország különböző tájegységeinek zenéjét, és táncait állították színpadra. így többek között láthatják a nézők a híres legyező - és ernyőtáncot, az arató ünnep, a fesztivál ünnep népi szokásait. a hattagu zenekarban hagyományos japán hangszerek szólalnak meg, köztük a shamisen, a japán lant és a sakuhacsi, a bambusz fuvola.

a városmajori színpadon augusztusban is tovább játsszák a próbababa című zenés játékot. az utolsó előadás dátuma augusztus 17-e./mti/

--

bb 7. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i/nn/zs/pg la

1976. július 24.

július 26-án hétfőn rendkívüli adásnap lesz a televízióban: 17 órától késő éjszakáig a montreali olimpiai kerékpár atlétikai, ökölvívó versenyeiről és a labdajátékokról lesz közvetítés.

július 27-én kedden délután 16.35-kor jelentkezik negyedik epizódjával „a sebészek évszázada”, című sorozat, délután 17.05-kor összefoglaló jelenkezik az olimpiai eseményekről, majd 20.25-kor ravel: daphnis és chloé című szimfónikus költeménye szólal meg a magyar rádió és televízió szimfónikus zenekarának tolmácsolásában, kobayashi ken-ichiro vezényletével. a négyes stúdióközvetített zenekari est után 21.10-kor a családi kör műsorát láthatjuk. a második műsorban 20.01-kor shakespeare: a makrancos hölgy című kétrészes vígjátékát sugározzák a józsef attila színház művészeinek tolmácsolásában - felvételtől.

szerdán 16.40-kor adnak újabb összefoglalót az olimpia versenyeiről. 18.05-kor a tizen tuliak társasága a vakációzó uttorók közé kalauzolja a nézőket néhány szünidei élmenyt felelelve. 20 órától a háboru és béke magyarul beszélő angol tv-film változatának két újabb epizódját vetítik. /folyt. köv./

-13-

bb 7./ mit igér...folyt/pg

csütörtökön 16.45-től sugározzák montrealból a hajnali események összefoglalóját színesben. 18.25-kor a falujárás az idei rendkívül hosszantartó nehéz nyár körülményei között vizsgálja, hogyan áll somogy megyében a betakarítás, hogyan haladnak az aratással. este 20 órától a néma-filmek híres sztárjának asta nielsennek adózik 40 perces összeállítással a televízió. 20.50-től a kajak-kenu, atlétika, ökölvívás döntők jelentkezők az olimpiáról.

pénteken 18.20-kor „egyszerű szavakkal a békéről”, címmel 20 perces riport filmet láthatnak a nézők, amelyben a komlói kossuth bányáüzem egyik brigádjának tagjai beszélnek arról, miért éppen a béke melletti agitálásra vállalkoznak, s milyen módszereket vesznek igénybe.

„önéletrajz mit lapozni sem kell”, címmel 20.55-kor vetítik azt a színes 25 perces dokumentumfilmet, amely medgyessy ferenc-re, a xx. századi magyar képzőművészet egyik legjelentősebb alakjára emlékezik születésének 95. évfordulójára alkalmából.

szombaton 15.30 órakor a műszaki egyetem kossuth-dijas tanárát, gillemot lászló akadémikust mutatja be kardos istván a magyar tudósok című sorozatban. 16.15-kor a montreali olimpia hajnali eseményeinek összefoglalóját adják, majd 17.45-kor a forint címmel sugározzák azt a 40 perces dokumentumfilmet, amellyel a forint születésének 30. évfordulójáról emlékezik meg a televízió.

vasárnap 9.55-kor a gyerekek számára sugározza a televízió a hét kívánság című magyarul beszélő színes szovjet-japán mesefilmet. délután 15.30-kor 3 órás olimpiai közvetítés jelentkezik, majd 18.30-kor békés életet európa címmel a horizont szerkesztőség műsorát adják színesben. a szovjet televízió produkciója azt az utat követi nyomon, amely végül is az európai enyhüléshez, a helsinki biztonsági és együttműködési értekezlethez vezetett./mti/

-. -

-14-

bb.12. autóbusz csomagban

vid-kz/fé hgy

1976.julius 24.

csomagban - nagyméretű faládákban - indítja utnak irakba legújabb exportcikkét, a midi autóbusz felépítményt az ikarus karosszéria és járműgyár székesfehérvári gyára. a járműipari nagyüzem az idén kétszázötven hat és félméteres, ik 553 típusu karosszériát, ugynevezett felépítményt szállít a távoli országba. a buszokat irakban székesfehérvári szakemberek szerelik össze. az alvázat nyugati országokból vásárolja meg az iraki partner. a „csomagolt”, félig kész autóbusból az idén kétszázötven darabot szállít irakba a székesfehérvári ikarus./mti/

-. -

bb.13. új postahivatalt kap békéscsaba

vid-/kz/fé hgy

1976.julius 24.

megkezdték békéscsabán a mintegy 50 millió forintos beruházási költséggel felépülő új postahivatal és lakás-komplexum alapozását. a postahivatal az ötszintes épület alsó két szintjét foglalja el, a fölötte lévő három szinten pedig 32 lakás, közöttük öt kétszintes műterem-lakás készül./mti/

-. -

bb.14. elkészült a legújabb domus áruház

vid-kz/fé hgy

1976.julius 24.

a butorértékesítő vállalat nagykanizsán építette fel a dél-dunántul, baranya, somogy, tolna és zala megye butoráruházait és szaküzleteit ellátó hatalmas, 10.000 négyzetméter alapterületű tranzitraktárát. egyidőben több millió forint értékű butort tudnak tárolni a gépesített raktárban.

/folyt.köv./  
7.35/fé

-15-

830  
MK

bb.14./ elkészült a ...folyt/fé

a külsőre is tetszetős raktárépület emeletén rendezte be a butorért a legújabb, 1.200 négyzetméter területű domus lakberendezési áruházát. az impozáns áruházban 30 féle hazai és import szobabutor és 30 féle kárpitozott garnitúra közül választhat a közönség. zala megye 2 nagy butorgyára, a zalaegerszegi és a nagykanizsai, folyamatosan szállít az új domusba. az áruház augusztus 2-án nyit, s a vásárló a butoron kívül megtalál mindenféle lakberendezési cikket is./mti/

-.-

bb.15. 25 új laboratórium - megteremtették a komplex növényvédőszer kutatás feltételeit a neviki-nél

vid=/kz/fé la 1976.julius 24.

egy új kísérleti csarnok felépítésével a veszprémi nehézszerkezet kutató intézetben megvalósult az a nagyszabású fejlesztési program, amely megteremtette a széleskörű komplex növényvédőszer kutatás feltételeit. a nehézipari minisztérium és az országos műszaki fejlesztési bizottság támogatásával a fejlesztés során 25 új laboratóriumot hoztak létre, önálló toxikológiai és biológiai osztályt szerveztek. a biológiai osztályon a legkorszerűbb eljárásokkal vizsgálják az új növényvédőszer hatásmechanizmusát, izotópok segítségével végigkísérik a vegyületek útját a növényekben. ezekhez a kutatásokhoz külön izotóp laboratóriumot építettek, 50 holdas kísérleti telepet béreltek veszprém határában. az új toxikológiai osztály a növényvédőszer mérgező hatását, az esetleges felhalmozódást vizsgálja a növényeken és a szintén új állatház lakóin. mindezek az új létesítmények, s azok a korszerű műszerek, berendezések, amelyek helyet kaptak az új laboratóriumokban, lehetőséget adnak arra, hogy egy helyben „szülessen”, és fejlődjön az új szer, a vegyület előállításának pillanatától egészen a gyártástechnológia kidolgozásáig. erre a komplex kutatásra világviszonylatban is alig van példa.

a korszerű kutatási lehetőségek újabb külföldi kapcsolatteremtésre, együttműködésre is lehetőséget adnak. így tovább bővítik a közös kutatási témákat a szovjet Központi szövetségi növényvédőszer kutató intézettel, az ndk-beli és a csehszlovákiai társintézetekkel. a nehézszerkezet kutató intézet egyre hatékonyabb kutató munkája, tudományos bázisa annak a hazai növényvédőszer gyártási programnak, amely szerint 1980-ban már a növényvédőszer szükséglet 75 százalékát hazai gyártásból kell kielégíteni./mti/

7.45/fé

-.-

Főssz-

83M

bb.16. a pest megyei kishajózási és javító vállalat közli:

tm/fé ká 1976.julius 24.

1976.julius 26-án és 27-én a határcsárda-szigetmonostor révátelkészen a teherforgalom szünetel./mti/

-.-

bb.17. közlekedési balesetek

tm/fé ká 1976.julius 24.

kazincbarcika és vadna között oláh géza 20 éves gépkocsivezető, miskolci lakos a tehergépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, miközben áttért a baloldalra, és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő autóbuszal. a baleset következtében a tehergépkocsi utasa, szőke andrás 55 éves ács, nyírtéti lakos a helyszínen meghalt, a tehergépkocsi másikat sulyos, az autóbusz nyolc utasát könnyű sérüléssel szállították kórházba. oláh géza ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

kisvárda és pap között fodor mihály 49 éves tűzép-telepvezető, papi lakos személygépkocsijával figyelmen kívül hagyva az uttestről kisodródott, majd felborult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt./mti/

-.-

bb.18. terenyei jános,

tm/ká/fé ká 1976.julius 24.

a párt, a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetéttje 80 éves korában elhunyt. búcsúztatása július 29-én fél 12 órakor lesz az óbudai temetőben.

mszmp iii.ker. bizottsága  
építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete/mti/

-.-

9.50/fé

-17-

10<sup>40</sup>M

bb.19. a mahart

tm/fé ká

1976.julius 24.

értesíti az utazóközönséget, hogy július 25-től tahitótfalu-kisoroszi, valamint dunabogdány hajóállomásokat a személyforgalomra bekapcsolja./mti/

-.-

bb.20. csatorna-és utépités, vágányjavítás, autóbuszok és vilamosok elterelése

tm/fé ká

1976.julius 24.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy a hétfői üzemkedettől a 24-es autóbuszokat a xv.ker.pestujhelyi út - maxim gorkij tér és szerencs utca közötti szakasz csatorna és utépitési munkálatai miatt mindkét irányban a nádastó utca -örjárat utca-szerencs utca utvonalon közlekedtetik. az utvonalmódosítással egyidőben és annak időtartamára a pestujhelyi út - szerencs utca, illetve a szerencs utca - pestujhelyi uti megállókat megszünteti. július 26-án, 27-én 29-én és augusztus 5-én 8 órától 14 óráig a szentendrei hév vonalán a felsővezeték és vágányépítési munkák miatt a hév-szerelvények 20 perces időközönként közlekednek. július 28-án, 29-én és 30-án 8 órától 14 óráig a xii.ker.szilágyi erzsébet fasorban is javítják a vágányokat, és ezért a 18-as jelzésű villamosokat albertfalva kitérő-moszkva tér között közlekedtetik. moszkva tér és jános kórház között az 56-os, 58-as jelzésű villamosok helyett k-jelzésű autóbuszokkal szállítják az utazóközönséget. július 29-én 8 órától 30-án 4.30 óráig budagyöngye elágazásnál - vágánycsere miatt - az 56-os jelzésű villamosok helyett ugyancsak k-jelzésű autóbuszokat közlekedtetnek a moszkva tér és hüvösvölgy között./mti/

-.-

bb.23. zágrábba utazott a lakócsai délszláv együttes

vid-/ká/fé ká

1976.julius 24.

szombaton zágrábba utazott a somogy megyei lakócsai délszláv dráva népi együttes, amely részt vesz az ottani folklór fesztiválon. az együttes magyarországi délszláv táncokat és zenét mutat be./mti/

-.-

11.00/fé

-18-

11.00/fé

bb.21. lovasnapok apajpusztán

vid-gö/mné/fé ká

1976.julius 24.

dömsöd-apajpusztán szombaton látványos műsorral folytatódott a ix.kiskunsági pásztor- és lovasnapok rendezvénysorozata. csaknem tízezer néző előtt tartották a fogatok 22 kilométeres terepversenyét, a nemzetközi vadászugratást, az uttörő lovasok ügyességi versenyét, a felnőttek díjugratását. a műsort lovasfutball, méneshajtás, valamint csacsi és ökrösfogatok bemutatója színesítette. a háromnapos rendezvény vasárnap zárul. ekkor kerül sor egyebek között a csikósok, pásztorok ügyességi versenyére, a birkagulyás-főzőversenyre, az ökörsütésre./mti/

-.-

bb.22. bezárult a középiskolások orosz nyelvi tábora

vid-/ká/fé ká

1976.julius 24.

szombaton, nyiregyházán a münnich ferenc kollégiumban bezárta kapuit a középiskolások számára rendezett országos orosz nyelvi tábor, amelynek munkájában három héten át 110 fiatal vett részt. a diákok szovjet pedagógusjelöltek segítségével ismerkedtek meg az orosz nyelvvel. emellett előadásokon, filmvetítéseken betekintést nyerhettek a szovjet nép életébe, gazdasági építőmunkájának eredményeibe./mti/

-.-

bb.24. diplomaosztással zárult a néprajzi nyári egyetem

vid-ká/fé ká

1976.julius 24.

szombaton diplomaosztással véget ért zalaegerszegen a második nemzetközi néprajzi nyári egyetem. a 2 hetes kurzus résztvevői megismerték zala megye néprajzát, azon belül a népi diszitóművészetet, s izelítőt kaptak az egyetemes magyar népművészetből is. a magas színvonalu ismeretterjesztést szakmai kirándulások tették teljessé. a néprajzi nyári egyetem angol, bolgár, belga, csehszlovák, dán, ndk-beli, szovjet és magyar hallgatói szombaton elutaztak zalaegerszegről./mti/

-.-

11.15/fé

-19-

11.15/fé

bb.25. felhasználható: 17.30 órától!

-----  
aranylakodalom jánkmajtison

vid-ká/fé ká

1976. július 24.

házaságának 50. évfordulóját ünnepelte szombaton jánkmajtison somogyi gyula és felesége: horváth terézia. az idős házaspár 9 gyermeke, 21 unokája és 5 dédunokája körében erősítette meg a fél évszázaddal ezelőtti fogadalmat.

az aranylakodalomát ünneplő házaspárt a rokonokon és ismerősökön kívül köszöntötték a község vezetői is./mti/

-.-

bb.26. befejeződött az ifjúságpolitikai nyári egyetem

vid-ká/fé ká

1976. július 24.

salgótarjában befejeződött a tit ifjúságpolitikai nyári egyeteme, amelynek az ország minden megyéjéből és budapestről több mint hatvan hallgatója volt. az ifjúság, 76 elnevezésű nyári egyetem hozzájárult a munkásifjúsággal összefüggő társadalmi, politikai, nevelési és művelődési kérdések alaposabb elemzéséhez. a szombati záróünnepségen a hallgatók diplomát kaptak.

a tit úgy tervezi, hogy az ifjúságpolitikai nyári egyetemet a jövő évtől nemzetközi jelleggel rendezi meg./mti/

-.-

bb.29. felhasználható 20 órától!

-----  
orgonahangverseny kőszegen

vid-/fé ká

1976. július 24.

a nyári orgonakoncertek sorában szombaton este a kőszegi belvárosi templomban rendezték meg gergely ferenc orgonaművész hangversenyét. közreműködött a szombathelyi madrigál kórus németh istván karnagy vezényletével. a műsoron klaszszikus olasz, német és magyar művek szerepeltek./mti/

11.20/fé

-.-  
-20-

1150M

bb.27. uttörő mezőgazdászok országos versenye

vid-/fé ká

1976. július 24.

a szombathely melletti vép községben szombaton véget ért az uttörő mezőgazdászok ötödik országos szaktábora és versenye. azoknak a falusi iskoláknak a csapatai mérték össze gyakorlati és elméleti tudásukat, amelyekben mezőgazdasági jellegű gyakorlati oktatást folytatnak. minden csapat versenyfeladatként hazulról hozott anyagból kiállítást rendezett járása, megyéje gazdasági és kulturális életéből.

a versenyt káld /vas megye/ csapata nyerte./mti/

-.-

bb.28. országos csillagászati tábor nyílt karcagon

vid-/fé ká

1976. július 24.

a természettudományos ismeretek gyarapítását új formában segíti a karcagi déryné művelődési központ. szombaton csillagászati tábor nyílt a városban, amatőr kutatók számára. a tit és a művelődési otthonok keretében működő szolnok megyei amatőr csillagászok közül részt vesznek a tábor munkájában budapestiek, székesfehérváriak és kaposváriak is. az egyhetes táborozás alatt, hivatásos csillagászok vezetésével, távcsöves megfigyeléseket folytatnak. több természettudományos előadásra is sor kerül./mti/

-.-

bb.30. székesfehérvári kancellár sirköve a romkertben

vid-ká/fé ká

1976. július 24.

csaknem fél évszázad után oldódott meg székesfehérvárott egy tizenötödik századból származó sirkő rejtélye. 1929-ben egy ház pincéjéből vörös mészkő faragvány, egy sirkő töredéke került elő. a lelet egy férfit ábrázolt papi diszruhában, kezében pásztorbottal. a töredék képmezőjét gótikus betűkkel írott felirat keretezte, de ebből csak alig olvasható részlet maradt meg. a sirkő megtalálói annyit megállapítottak, hogy a lelet a tizenötödik századból származik, de közelebbit csak most sikerült kideríteni. a régészek szerint a kő györgyi bodó miklós székesfehérvári prépost, kancellár sirköve volt. györgyi bodó miklós mátyás király korának egyik legnagyobb műveltségű, nagyképzettségű alakja volt, aki a bolognai egyetemen is tevékenykedett. a sirkövet a romkertben tekinthetik meg a látogatók./mti/

11.30/fé

-.-  
-21-

12<sup>35</sup>M

bb 31. felfüggesztették a locsolási tilalmat

i ol/s/ká/n ká

1976. július 24.

ismeretes, hogy a fővárosi tanács a tartós szárazság és a duna alacsony vízállása miatt ez év július 2-án 0 órától kezdődően locsolási tilalmat rendelt el.

az időjárásban történt változás, valamint a duna víz-állásának kismértékű emelkedése most lehetővé teszi, hogy a fővárosi vízművek zavartalan vízellátást biztosíthasson. ezért szombaton 14 órától - további intézkedésig - a locsolási tilalmat felfüggesztették. a fővárosi tanács azonban továbbra is felhívja az ipari üzemek és a lakosság figyelmét a takarékos vízfelhasználásra./mti/

--

bb 32. honismereti tábor velencén

vid/ny ká

1976. július 24.

a honismerettel foglalkozó fiatalok táborát nyitották meg szombaton a fejér megyei velence községben. negyven fiatal vesz részt a táborozáson, amelynek célja, hogy összefoglalja és irányítsa a fejér megyei fiatalok honismereti munkáját, utmutatást adjon szakmai és módszertani kérdésekben. a fiatalok egy hetet töltenek velencén./mti/

--

bb 33. felhasználható 19 órától

a 151. anna-bál balatonfüreden

vid/ny ká

1976. július 24.

balatonfüreden a szot szanatórium nagytermében szombaton tartották meg - a nyári szezon kiemelkedő eseményeként - a 151. anna-bált. a kalocsai népművészek kézzel festett meghívóját küldték szét az öt világrész több mint husz országába, ahonnan többszáz, többségükben távolban élő magyarok, hozták balatonfüredre első bálzó lányukat.

a kalocsai motivumokkal díszített meghívók egyben azt is kifejezték, hogy ez évtől kezdve az anna-bál a magyar folklórnak kíván fórumot teremteni. az idén a magyarországi néprajzi tájegységek közül elsőként a kalocsai népművészek mutatkoztak be. a bál programja annyiban tért el a hagyományoktól, hogy az előadó művészek műsora közben fellépett az öregcsertői néptánc csoport, amely a kalocsai lakodalmas című táncjátékot mutatta be./mti/

--  
-22-

12.15/ny

WMS  
MM

bb.34. szolidaritási hét a palesztin felszabadítási szervezet és a libanoni demokratikus erők támogatására

k/bc/ny ká

1976 július 24.

a béke-világtanács kezdeményezésére július 20-27 között a béke-és szolidaritási mozgalmak világszerte szolidaritási hetet és különböző akciókat szerveznek a palesztin felszabadítási szervezet és a libanoni demokratikus erők támogatására.

az országos béketanács csatlakozott a béke-világtanács felhívásához. a mozgalom aktivistái békerendezvényeken, röpgyűléseken ismertetik a libanoni helyzetet és a bvt felhívását. ezekről a megmozdulásokról az országos béketanács-hoz naponta érkeznek táviratok és levelek, amelyek azt tükrözik, hogy a magyar közvélemény, a magyar dolgozók mély aggodalommal figyelik a közel-keleti eseményeket.

a szolidaritási hét alkalmából az országos béketanács az alábbi nyilatkozatot adta ki:

az országos béketanácsot mélyszégyen aggodalommal tölti el mindaz, ami Libanonban történik, hiszen ez a folyamat, amely közel másfél esztendeje a libanoni jobboldalnak a palesztin menekült-táborok elleni támadásával kezdődött, immár a kis ország fizikai pusztulásával, a libanoni baloldaliak és palesztin szövetségeseik százezreinek megtizedelésével, sőt a palesztin felszabadítási mozgalom felszámolásával fenyeget.

vajon ki huz hasznot ebből a kétségbeesítő helyzetből, hogy immár minden harmadik libanoni lakos külföldön keres menedéket, életét veszítette minden hatvanadik és megsebesült minden harmincadik lakos, megszűnt a termelőmunka, az anyagi veszteség meghaladja a tíz évi teljes nemzeti jövedelmet, s bejrut, a gönnyörű főváros füstölög romhalmaz?

a válasz egyértelmű: izrael és az őt mindenben támogató imperialisták. izraelt és szövetségeseit mélyszégyen riadalommal töltötte el a pfsz nemzetközi tekintélyének növekedése - immár sokkal több ország ismeri el a pfsz -t, mint ahány diplomáciai kapcsolatot tart fenn izraellel - a pfsz által irányított demokratikus tömegmozgalom fényes áprilisi győzelme a megszállt ciszjordániában tartott községtanácsi választásokon, valamint az a lehetőség, hogy a libanoni polgárháború a baloldalnak és palesztin szövetségeseinek kedvező politikai kompromisszummal ér véget, s ezzel erősödik a közel-keleti rendezésért, a megszállt területek felszabadításáért sikraszálló arab országok frontja.

/folyt köv/  
12.25/ny

-23-

14<sup>10</sup>  
MM

bb. 34. / szolidaritási ....folyt/ny

ez a magyarázata annak, hogy az izraeli támogató imperialista körök a libanoni jobboldalnak nyújtott maximális katonai-pénzügyi támogatással egyidejűleg a libanoni haladó erőket és a palesztinokat támogató arab front bomlasztására és megosztására is törekedtek. ez a törekvés sajnálatos módon sikeresnek bizonyult. a testvérháború, amely messzemenően kedvez a libanoni jobboldalnak, napjainkban az ország kettészakadásával, a libanoni baloldal vereségével, a palesztin felszabadítási mozgalom önálló cselekvőképességének megszűnésével fenyeget.

ez az imperialista összeesküvés az eddigénél is jobban megosztja az arab világot, gyengíti az igazságos rendezésért küzdő erőket, csökkentti az izraelre nehezedő nyomást, módot nyújt az izraeli vezetőknek a megszállt területek gyorsított kolonizálásának folytatásához, eltereli a figyelmet az amerikai imperializmus közel-keleti aknamunkájáról.

az országos béketanács ebben a válságos helyzetben támogatja a szovjet kormány álláspontját - a libanoni problémát maguknak a libanoniaknak kell minden külföldi beavatkozás nélkül békés úton rendezniük - támogat minden olyan arabközi törekvést, amely követeli a testvérháború azonnali megszüntetését és a hatékony összefogást a közös ellenséggel szemben. az országos béketanács ugyanakkor töretlen szolidaritásáról biztosítja a libanoni haladó erőket és a palesztin felszabadítási szervezetet. /mti/

--

bb 35. ujszülött indiai antilop a budapesti állatkertben

i ol/fe/ny ká

1976. július 24.

indiai antilop született a hét végén a budapesti állatkertben. az alig néhány kilós apróság jó egészségnek örvend. mint az már az antilopoknál szokás, a kifutó és a belső istálló között mindig az anya vezetgeti ki-be kicsinyét, amely most még szivesebben tartózkodik a belső helyiségben, ahol ,, népes család,, veszi körül. kintjártában sem nagyon figyelhető meg, mert általában fedezi magát. /mti/

12.35/ny

--  
-24-

14<sup>10</sup> MK

bb 36. koszta rozália kiállítása szegeden

vid/ny ká

1976. július 24.

szombaton a szegedi november 7 művelődési központban megnyitották koszta rozália festőművész kiállítását. a gyulán élő alkotónak harminckét nagyméretű olajfestménye került a közönség elé. a képek többsége portré. /mti/

--

bb 37. felhasználható 18 órától

képzőművészeti főiskolások kiállítása hódmezővásárhelyen

vid/ny ká

1976. július 24.

a képzőművészeti főiskola hallgatóinak egyik csoportja hódmezővásárhelyen töltötte egy hónapos nyári gyakorlatát. tanáruk, szabó iván munkácsy-díjas szobrászművész irányításával dolgoztak a helyi művésztelepen, a mártélyi tiszaparton, a városban és környékén, megörökítve az alföldi tájakat és az ott élő embereket.

a főiskolás fiataloknak a gyakorlaton készített hetvenkét rajzát, terakotta és domborművü munkáját szombattól kiállításon tekintheti meg a közönség a vásárhelyi tornyai jános múzeumban. /mti/

--

bb 38. időjárásjelentés

t/ny ká

1976. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti július 24-én, szombaton 12 órakor:

felhős, esős, szeles idő

nyugat-és kelet-európában egy-egy anticiklon gyengén felhős, száraz időt okoz. a két magas légnyomású terület között, a skandináv-félszigettől olaszországig egy átlag 1.000 km széles, alacsony légnyomású sávban viszont erősen felhős, esős az időjárás. sok helyről jelentenek zivatarokat is. a kárpát-medence is ebben a sávba esik és jelentősen a következő 36 órában sem változik az időjárása.

/folyt köv/  
12.40/ny

-25-

14<sup>15</sup> MK

bb 38. / időjárás .....folyt/ny

hazánkban pénteken általában erősen felhős volt az ég. a hőmérséklet csúcserőteke 17 és 33 fok között alakult. a 20 fok alatti értékeket az északnyugati, a 30 fok felettiéket az északkeleti országrészből jelentették. a déli, délutáni órákban sok helyen zivatar tört ki. szombat hajnalra 13 és 20 fok közé süllyedt a hőmérséklet és helyenként köd képződött. péntek reggeltől, szombat reggel 7 óráig néhány hely kivételével országsszer- te esett több-kevesebb eső. a zivatarokat kísérő zárporokból helyenként rövid idő alatt 30-40 mm is lehullott. szombat délelőtt folytatódott az általában erősen felhős idő. többfelé esett az eső. egy-két helyen újabb zivatar is kialakult. a hőmérséklet 11 órakor 16 és 28 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19.6 fok volt. ez 2.6 fokkal alacsonyabb mint a 100 éves átlag.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 21 fokos volt.

várható időjárás vasárnap estig:

általában erősen felhős idő, ismétlődő esővel és elsősorban az alföldön zivatarokkal. az ország keleti felén időnként megélnkü- lő, a dunántulon sok helyen erős, helyenként viharos lökések- kel kísért északi szél. hajnalban erős párásság, helyenként köd. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 14 és 19 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 19 és 24 fok között, az északkeleti országrészben néhány helyen még 30 fok közelében.

a duna vizállása budapestnél 136 cm. /mti/

-. -

bb 40. felhasználható 15 órától

-----  
kiállítás kecskeméten szabó zoltán festményeiből

vidny ká

1976. július 24.

a kecskeméti megyei művelődési központban szabó zoltán munkácsy-dijas festőművész alkotásaiból rendeztek kiállítást. a tárlatot szombaton nyitották meg, s augusztus közepéig tartják nyitva./mti/

12.55/ny

-. -  
-26-

14<sup>20</sup> MK

bb.39. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke július 24-én  
13 óráig

se/fé ká

1976.július 24.

1. kiskereskedelmi forgalom
2. bnv
3. füzetvásár
4. husminőség
5. védnökség
6. új kukák
7. tv-műsor
8. győr megyei kulturális kapcsolatok
9. szabadtéri előadások
10. új iskolák fejrben
11. óvodai nyári szünet
12. midi autóbusz
13. új postahivatal békéscsabán
14. domus nagykanizsán
15. növényvédőszer kutatás
16. a kishajózási vállalat közleménye
17. balesetek
18. elhunyt terenyei jános
19. a mahart közleménye
20. bkv közlemény
21. lovasnapok
22. orosz nyelvi tábor
23. délszláv együttes zágrábban
24. néprajzi nyári egyetem
25. aranylakodalom
26. ifjúságpolitikai nyári egyetem
27. uttörő szaktábor
28. csillagászati tábor
29. orgonahangverseny
30. sirkő lelet
31. lehet öntözni
32. honismereti tábor
33. anna-bál
34. palesztin szolidaritási hét
35. antilop
36. kiállítás
37. főiskolások kiállítása
38. időjárás
39. híjjegyzék/mti/

13.00/fé

-. -  
-27-

14<sup>30</sup> MK

bb.41. felhasználható 17 órától!

almásy aladár kiállítása hódmezővásárhelyen

vid-ká/fé ká

1976.julius 24.

szombaton a hódmezővásárhelyi medgyessy teremben nyílt meg almásy aladár grafikusművész tárlata. a fővárosban élő alkotó évek óta gyakori vendége a vásárhelyi művésztelepnek és rendszeres résztvevője a városban rendezett kollektív tárlatoknak. mostani első önálló kiállításán mintegy negyven tollrajzát és rézkarcát mutatja be a közönségnek./mti/

-.-

bb.42. szegeden ingyen kapnak zöldségpalántákat a kistermelők

vid-ká/fé ká

1976.julius 24.

nyári zöldségtermesztési akció kezdődött szegeden. az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet szombaton 8 felvásárló telepén ingyen adta a kistermelőknek a zöldségpalántákat. az ásvitthalmi felszabadulás termelőszövetkezet bocsátotta rendelkezésre az előnevelt növényeket. első alkalommal káposzta palántákat osztottak a szegedi áfész telepein. később folytatják az akciót karfiol- és karalábepalánták ingyenes kiadásával. akik nagy tételt igényelnek, azokkal mindjárt szerződést is kötnek, garantálva a zöldségkedvező feltételek melletti átvételét.

a felvásárló szerv minden talpalatnyi hely hasznosítását ajánlja a kistermelőknek. a külső városnegyedekben a házi kerteken kívül még a házak előtt is létesítenek apró veteményes kerteket./mti/

-.-

bb.43. a jótékony eső nem akadályozta az aratást - csongrád és győr megyében fedél alá került a termés 80 százaléka

ö-vid/ká/mmé/fé ká

1976.julius 24.

az utóbbi napokban kiadós esők öntözték az ország nagy részét. a hős óhajtott csapadékot mindenütt örömmel fogadták, hiszen az feltétlenül javítja a kapások terméskilátásait, az aratást pedig nem akadályozza számottevően. /folyt.köv./  
14.00/fé

-28-

1515  
0

bb.43./ a jótékony ...folyt/fé

jellemző az eső megoszlására, hogy annak mennyisége például baranyában 5 és 60 milliméter között váltakozott. ezen a tájon a buza 68-70 százalékat vágta le a gazdaságok, de amogyiban a megye déli, délnyugati részeit áztatta kiadós eső, ugyanakkor a keleti területeken zavartalanul arathattak. észak-dunántúlon szombaton a déli órákban indultak meg ismét a kombájnok. győr-sopron megyében a 90 000 hektárnyi kalászos terület termésének 80 százalékat aratták le. ugyancsak 80 százaléknál tartanak az alföldi csongrád megyében is, ahol a héten 6-20 milliméternyi csapadék hullott. a hajdu megyei jelentés szerint a hajdusági táj csak nagyon kevés csapadékot kapott, így a betakarító gépek folyamatosan dolgoztak. szombaton több mint 800 kombájn vágta, csépelte a termést. a hét végén 50 arató-cséplőgép indult a szomszédos tsz-ekbe azokból a gazdaságokból, ahol már végeztek az aratással. borsodban, ahol a különböző mennyiségben lehullott csapadék csak órákra állította le a kombájnokat, szombaton szintén 800 gép dolgozott a gabona földeken. a megye alföldi jellegű területén az őszi búzának mintegy 70 százaléka már lekerült a földekről, de a hűvös éghajlatu lejtős területen is előrehaladtak a munkával. a vidéki híradások szerint számos gazdaságban vasárnap is folytatják az aratást.

a talajból hiányzó 120-150 milliméternyi nedvességet az eddigi esők még korántsem tudták pótolni, ezért az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság kommunista szombatot szervezett az öntözésre. ezen a napon több mint 100 gát és csatornaór segíttet, elsősorban borsod megye bodrog-közi részein a termelőszövetkezeteknek az öntözőberendezések áttelepítésében, a szivattyúk kezelésében. nemcsak nappal, de alkonyatkor és az éjszakai órákban is vettek ki vizet a bodrog holtágaiban kialakított tárolókból./mti/

-.-

bb. 44. magyar- finn ifjusági együttműködési megállapodás

tr/il ká

1976. július 24

szombaton hazaérkezett az a delegáció, amely nádor györgynek az állami ifjusági bizottság titkárának vezetésével a finn állami ifjusági tanács meghívására tartozkodott finnországból az állami szervek ifjusági munkájának tanulmányozására. a látogatás során aláírták a két állami szerv két évre szóló együttműködési megállapodását./mti/

-.-

1510  
0

- 29 -

bb 45 Lottó nyereményjegyzék

pg la

1976. július 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 30. játékhéten 1 db 5 találatos szelvény volt. a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

5 találatot 1 fogadó ért el. nyereménye 2.954.862 forint

4 találatos szelvénye 142 fogadónak volt, nyereményük egyenként 20.809 forint.

3 találata 10.149 fogadónak volt, nyereményük egyenként 291 forint.

a 2 találatos szelvények száma 265.043 ezekre egyenként 14 forintot fizetnek./mti/

-. -

bb. 46. magyar párt és államvezetők üdvözlő távirata kuba nemzeti ünnepe alkalmából

k/ká/il la

1976 . július 24.

dr. fidel castro ruz elvtársnak,  
a kubai kommunista párt központi bizottsága első titkárának,  
a kubai köztársaság forradalmi kormánya elnökének,

dr. osvaldo dorticos torrado elvtársnak,  
a kubai köztársaság elnökének

h a v a n n a

kedves elvtársak! a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, a magunk és egész dolgozó népünk nevében forró, elvtársi üdvözetünket és szívélyes jókívánságainkat küldjük önöknek a kubai kommunista párt központi bizottságának, a kubai köztársaság forradalmi kormányának, és a testvéri kubai népnek a kubai köztársaság nemzeti ünnepén, a nemzeti felkelés napja, a moncada laktanya elleni támadás 23. évfordulója alkalmából.

e jelentős forradalmi évfordulón a magyar nép nagy elismeréssel tekint azokra a kiemelkedő sikerekre, amelyeket a kubai dolgozó nép a munkásosztályok élcsapatáinak a kubai kommunista párt vezetésével ért el a szocialista társadalom építésében, a gazdaság és a kultúra sokoldalú fejlesztésében. a szocialista építő munkában elért eredményeik, az imperializmus és a gyarmatosítás elleni következetes harcuk, méltán váltja ki a testvéri szocialista országok, a világ összes haladó erőinek őszinte elismerését.

/folyt.köv./

- 30 -

1425

bb. 46./magyar párt .... folyt./il

a kubai kommunista párt első kongresszusa, amely a nemzetközi kommunista mozgalom és a kubai kommunisták életének nagyfontosságú eseménye volt, alkotó marxista-leninista módon számolt be ezekről az eredményekről, és jelölte ki a jövő lelkesítő távlatait, a szocialista társadalom teljes felépítésének programját.

örömünkre szolgál, hogy pártjainknak és kormányainknak a proletár internacionalizmus elvein nyugvó sokoldalú együttműködése eredményesebbé válik országaink és az egész szocialista közösség javára.

nemzeti ünnepük alkalmából szívből kívánjuk önöknek, és önökön keresztül a testvéri kubai népnek, hogy újabb eredményeket érjenek el a kubai kommunista párt első kongresszusa határozatainak végrehajtásában, országuk felvirágoztatásában, a békéért, és a haladáért végzett áldozatos munkájukban.

budapest, 1976. július 24.

kádár jános  
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára

losonczi pál  
a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke

lázár györgy  
a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke

xx x

a hazafias népfront országos tanácsa, a szot, a kisz, a munkás-őrség és a nőtanács ugyancsak táviratban üdvözölte kubai testvérszervezetét./mti/

-. -

- 31 -

16.55/il

1430

bb 47. embargó: 18.30-ig

üdvöző távirat

tm/ká/pg la

1976. július 24.

a libériai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából losonczy páál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait dr. william richard tolbirt jr. elnöknek./mti/

--

bb 48. apró antal megtekintette a szegedi ipari vásárt

vid/pg la

1976. július 24.

apró antal, az mszmp politikai bizottságéának tagja, az országgyűlés elnöke szombaton dr. komócsin mihály, a csongrád megyei pártbizottság első titkára, dr. perjési lászló, a csongrád megyei tanács elnöke és több más helyi párt és állami vezető társaságában felkereste a centenáriumi szegedi ipari vásárt és megtekintette a magyar és a jugoszláv kiállítók több pavilonját.

x x x  
/folyt, köv./  
18.15/pg

-32-

18<sup>uo</sup>  
P

bb 48. / apró antal...folyt/pg

szegeden száz évvel ezelőtt, 1876-ban rendeztek először ipari vásárt. a mostani jubileumi rendezvény iránt, amely pénteken nyitotta meg kapuit, nagy az érdeklődés. két nap alatt - pénteken és szombaton - mintegy tizenötezer látogató tekintette meg az elsősorban fogyasztási cikkeket bemutató kiállítást./mti/

--

bb 49. időjárásjelentés

tr/pg la

1976. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti július 24-én szombaton este:

felhős, esős szeles idő

várható időjárás vasárnap estig: általában erősen felhős idő lesz, ismétlődő esővel, és főként az ország keleti felén zivatarokkal. a dunántúlon sok helyen erős, helyenként viharos lökésekkel kísért északi szél várható. időnként a keleti országrészben is megélénkül a szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 19-24 fok között, az északkeleti országrészben 30 fok körül lesz./mti/

--

bb. 50. a szabadtéri színpadok igazgatósága

tr/il la

1976. július 24.

közli, hogy a mangitszigeti színpadon a carmen előadása július 24-én szombaton az eső miatt elmaradt. az előadást július 26-án, hétfőn este 8 órakor tartják meg./mti/

--

bb. 51. nyitány a szegedi dóm téren - telt ház előtt mutatták be az ember tragédiáját

vid ká/il la

1976. július 24.

szombaton megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok idej előadásai. a nyitó-előadáson madách imre drámai költeménye, az ember tragédiája került színre.

/folyt.köv./  
20.55/il

- 33 -

21<sup>oo</sup>  
P

bb. 52. /nyitány .... folyt./il

a mű 1933 óta szerepel a programban, legutóbb 1969-ben adták elő a dóm téri színpadon

az ember tragédiájának idei első, szombati előadására zsuffen-  
tásig megtelt szabadtéri játékok hatalmas nézőtere. madách műve  
ezuttal szinetár miklós kossuth díjas érdemes művész és félix lász-  
ló közös rendezésében került színre a diszletek varga mátyás  
kossuth díjas érdemes művész, a jelemezek vágó nelly tervei alapján  
készültek. a főbb szerepeket ezuttal fiatal művészek:ádámot  
hegedüs géza, évát bántási ildikó, lucifert lukács sándor alakította.  
az ur hangját básti lajos, kossuth -díjas kiváló művész szólaltatta  
meg.

az ember tragédiáját az idén még két alkalommal július 31-én és  
augusztus 7-én tekinthetik meg szegeden az érdeklődők.

vasárnap, július 25-én újabb bemutatót tartanak. a játékok törté-  
netében első alkalommal kerül színre a dóm téren verdi nabucco  
című operája./mti/

--

bb. 52. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig

il la

40. kiállítás kecskeméten szabó zoltán festményeiből
41. almásy aladár kiállítása
42. szegeden ingyen kapnak zöldség-palántákat a kistermelők
43. az eső nem akadályozta az aratást
44. magyar- finn ifjusági együttműködési megállapodás
45. Lottónyereményjegyzék
46. párt és államvezetők üdvözlő távirata a kurdai nemzeti ünnep  
alkalmából
47. losonczy páll távirata a libériai nemzeti ünnep alkalmából
48. apró antal a szegedi vásáron
49. időjárás
50. elmaradt a carmen
51. nyitás a szegedi dóm téren
52. hírjegyzék

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztő: kálmán sándor  
lakatos érzsébet

21/2

- 34 -

**MTI**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Pém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. július 25. v a s á r n a p

bb.1. magasodnak a falvak vas megyében

vid/kz/ra la

1976. július 25.

magasodnak a falvak vas megyében. az emeletes, két vagy  
többszintes társas és családi házak mind népszerűbbek az i-  
lyen településeken is. huszra emelkedett azoknak a községeknek  
a száma, amelyekben kisebb-nagyobb telepszerű beépítésű emele-  
tes falurészt építettek. ezekben zömében fiatal házasok élnek,  
akiknek a termelészövetkezet nyújtott segítséget az új otthon  
megteremtéséhez. ilyen többek között simaság, bük, balogunyom.

a többszintes házakhoz természetesen, elengedhetetlen a köz-  
művesítés. a szóbanforgó emeletes községek lakói már vezetékes  
vizet fogyasztanak.

egyre szebbek és magasabbak a falvak új középületei, a mű-  
velődési otthonok, az iskolák, a szolgáltató házak, az egészség-  
ügyi és a kereskedelmi létesítmények is. az őrségben a tájjel-  
leg és a hagyomány érvényesül, s ez mindennek előtt az épületek  
gazdag fadiszítésében fogalmazódik meg./mti/

--

8.50/ra

-1-

1300